Métodos Numéricos \‘i‘\c DEPARTAMENTO
4 de junio de 2018 R DE COMPUTACION
Segundo Parcial "\:'::‘ - v
®
Lib. Univ. Nombre y Apellido

L[] Resolver ejercicios en hojas separadas

[0 Completar nombre en las hojas

O Completar LU y nombre en el enunciado Ej. 1 | Ej. 2 | Ej. 3 | Ej. 4 | Nota

ustifi das las r = < -
[ Justificar todas las respuestas '53 20 23 2o %( N?)

1. Sea A € R"*" una matriz simétrica. Recordamos que el cociente de Rayleigh de un vector
cualquiera = € R" es

(a) Siendo p(A) el radio espectral de A, probar que Vz € R™, |ra(z)| < p(A). (10 puntos)

(b) Sea y € R" un autovector de A asociado al autovalor A, tal que [|yll2 = 1 y |\| = p(A).
Se dispone de una aproximacién z = y + h de y, con z,h € R",||z]l2 = 1 que verifica
Iz = yll2 = ||2]l2 < € con € € R5q. Probar que si M = ||A'— ||z, se tiene: (15 puntos)

Ira(z) — Al € M2

2. Sea A € R™*" una matriz tal que rg(A) =r > 1y A = UEV! su descomposicién SVD. Sean
ademds uy,...,u, las columnas de U, vy,...,v, las columnas de V, y oy,...,0, sus valores
singulares no nulos. Siendo B = A — ou v}, probar:

(a) v1 € Nu(B). (5 puntos)
(b) Bw = Aw para todo vector w ortogonal a v;. (5 puntos)
(¢) o2,...,0, son valores singulares de B. (10 puntos)

(d) Los vectores vy, ..., v, se encuentran en el espacio fila de B. (10 puntos)

3. Sea A € R™™ definida positiva y w > 0 una constante. Sea D € R"*" la matriz diagonal
cuyos elementos son los elementos de la diagonal de A. Se tiene el signiente esquema iterativo:

k1) = 20 4y p~1,p(K) =0t o
con r¥) = b — Az el residuo de la iteracién k-ésima.
(a) Probar que si w = 1 el esquema iterativo se corresponde al método de Jacobi. (10 puntos)
(b) Sea A= ({1) t;) y a € R. Probar que el esquema iterativo converge si y sélo si w < 2.
(13 puntos)
4. Sea ke Ry C ={(1,0),(0,k),(—1,1)} un conjunto de puntos en R2.

(a) Hallar la recta que pasa por el origen y es la mds cercana en el sentido de cuadrados
minimos al conjunto de puntos C. Mostrar que dicha recta no depende de k. (12 puntos)

(b) Calcular el error cometido en la aproximacién de cuadrados minimos. ;Para qué valor de
k el error es minimo? Explicar por qué siendo que cuadrados minimos minimiza el error
cometido y éste depende de k, la solucién hallada en (a) no depende de k. (10 puntos)
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